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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 3 de julho de 2024, antecipada para o dia 2 de julho 

de 2024 - Ata n.º 61. 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, às quinze horas e trinta e oito minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º 

Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 61.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária Antecipada de Quarta-Feira. Solicito à 

Deputada Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 60.ª Sessão Ordinária, de 2 de julho de 2024.) É o 

que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Acabam de chegar duas Mensagens do Governo: Mensagem n.º 45/2024 do 

Governador do Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa 

o Decreto n.º 6354, que prorroga o prazo do Imposto sobre Operações Relativas à 
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Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação – ICMS, considerando as 

externalidades climáticas ocorridas no Rio Grande do Sul; Mensagem n.º 46/2024 

do Governador do Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia 

Legislativa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 446/2024) que institui o Programa 

“Fortalece Paraná”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Presidente, só lembrando à Mesa, para 

evitarmos o que aconteceu na CCJ outro dia, esse Decreto sobre o ICMS tem 

prazo para ser votado, senão ele é ratificado automaticamente. Teve essa 

discussão na CCJ esses dias lá. Não lembro, acho que foi o Deputado Guerra ou 

o Deputado Arilson que levantou isso. Só para acelerarmos o processo desse 

Decreto. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Imagino que já na 

próxima terça-feira esteja na CCJ. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), 

Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio 

Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de 

Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana 

Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando 
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Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Marcelo Rangel 

(PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Marli 

Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus 

(UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), 

Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas 

(SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO) e 

Tiago Amaral (PSD) (54 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 375/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 41/2024, que institui o Fundo Estadual em Infraestrutura 

Inteligente, e dá outras providências. Deputados que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 8/2024, de autoria da 

Defensoria Pública, Ofício n.º 147/2024, que acrescenta e altera dispositivos da 

Lei Complementar n.° 136, de 19 de maio de 2011, que estabelece a Lei Orgânica 

da Defensoria Pública do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Finanças e Tributação. Em discussão o Projeto. Em votação. 

Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. Projeto de Lei 

Complementar precisa de 28 votos favoráveis no mínimo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Luís Corti, 

Deputado Alexandre Curi, Ana Júlia, Fabio Oliveira, Alisson, Nelson Justus, 

Renato Freitas. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, 

Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 
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Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 Deputados); Abstenção: 

Fabio Oliveira (1 Deputado); Votou Não: Renato Freitas (1 Deputado); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Del. Jacovós, Gugu Bueno, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Ney Leprevost e Ricardo Arruda (8 Deputados).] Com 

44 votos favoráveis, 1 abstenção e 1 voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei Complementar n.º 8/2024. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 385/2024, de autoria da Defensoria 

Pública, Ofício n.º 145/2024, que acrescenta e altera dispositivos da Lei n.° 

19.983, de 28 de outubro de 2019, que institui o regime de compensação de horas 

no âmbito da Defensoria Pública do Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ. 

Vamos submeter ao voto o Projeto, ressalvada a Emenda. Em discussão o 

Projeto. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (44 Deputados); Abstenções: Fabio Oliveira e Mabel 

Canto (2 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Del. 

Jacovós, Luciana Rafagnin, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Ricardo Arruda e 
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Tiago Amaral (8 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e 2 abstenções, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 385/2024. 

Vamos submeter ao voto a Emenda. Em discussão a Emenda. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. É Emenda importante, podem 

votar tranquilos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Samuel 

Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Luiz Traiano, Batatinha, Del. Jacovós, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Renato 

Freitas, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (9 Deputados).] 

Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda. 

Os Itens 4 a 10 faremos votação agrupada no painel. 

ITEM 4 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 470/2023, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que concede o título de Utilidade Pública à Casa Missionária, 

com sede no município de Paranaguá. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 5 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 950/2023, de autoria da Deputada 

Flávia Francischini, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Piên - AMA, com sede no município de Piên. Parecer 

favorável da CCJ. 
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ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 110/2024, de autoria do Deputado 

Fabio de Oliverira, que concede o título de Utilidade Pública ao Clube Desportivo 

Paranaense. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 7 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 175/2024, de autoria do Deputado 

Hussein Bakri, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Polono-

Brasileira Padre Daniel Niemiec (APBPDN), com sede no município de Cruz 

Machado. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 8 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 239/2024, de autoria do Deputado 

Hussein Bakri, que concede o título de Utilidade Pública à Ong Vougan (pequeno 

guerreiro), com sede no município de Ponta Grossa. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 333/2024, de autoria do Deputado 

Reichembach, que concede título de Utilidade Pública à Agência do 

Desenvolvimento Cultural e do Turismo Sustentável do Noroeste do Paraná, com 

sede no município de Umuarama. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 10 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 336/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Tito Barichello, que concede o título de Utilidade Pública Para o Grupo 

Escoteiro Eco 189-PR, com sede no município de Campo Largo. Parecer favorável 

da CCJ. 

Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”, inclusive tem dois projetos 

meus. Voto “sim”. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Maria Victoria, 

pela ordem. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Só reiterando o convite aos colegas, nobres 

Parlamentares; na quinta-feira, às 18 horas, entregaremos o título de Cidadão 
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Honorário ao João Dória, que virá de São Paulo. Então, fica o convite para todos 

que estiverem aqui e quiserem participar. Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião 

Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (48 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Artagão 

Junior, Batatinha, Del. Jacovós, Marcel Micheletto e Tiago Amaral (6 Deputados).] 

Com 48 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 1725/2024, do Deputado Ademar Traiano, solicitando a 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei em segunda 

discussão da Sessão Ordinária Antecipada do dia 3 de julho para o dia 2 de julho 

e que não receberam emendas. Deputados que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para segunda-feira, à hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia: Redação 
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Final da PEC n.º 1/2024 e dos Projetos de Lei n.os 362/2023, 427/2023 e 13/2024; 

3.ª Discussão dos Projeto de Lei n.º 385/2024; 2.ª Discussão dos Projetos de Lei 

n.os 463/2023, 470/2023, 110/2024, 175/2024, 239/2024, 333/2024, 336/2024 e 

338/2024; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 344/2024, 376/2024, 383/2024 

e 384/2024 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 4/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h47, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


